



## 习近平向中法建交60周年招待会发表视频致辞

新华社北京1月25日电 1月25日,中法建交60周年招待会在国家大剧院举行,国家主席习近平发表视频致辞。

习近平指出,60年前的中法建交是国际关系史上的大事。毛泽东主席和戴高乐将军以非凡的智慧和勇气,打开中西方交往合作的大门,为处于冷战中的世界带来希望。60年来,中法关系始终走在同西方国家关系前列,为两国人民带来福祉,为世界和平、稳定和发展作出贡献。

习近平强调,中法关系的独特历史塑造了独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的“中法精神”。面对新时代的风云际会,中法应当秉持建交初心、积极面向未来、敢于有所作为。双方要坚定不移地发展双边关系,以中法关系的稳定性应对世界的不确定性;要以中法文化交流年、巴黎奥运会为契机,扩大人文交流、促进民心相通;要共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,为维护世界和平稳定、应对

全球性挑战继续作出中法贡献;要坚持互利共赢,在深化传统合作的同时,积极挖掘绿色产业、清洁能源等新兴领域合作潜力,坚持把蛋糕做大,以开放汇聚合作力量,共享发展机遇。面向下一个60年,中法携手合作,必将再创辉煌。

法国总统马克龙也发表视频致辞。马克龙表示,60年前,戴高乐将军超越阵营对抗逻辑,作出同中华人民共和国建立外交关系的历史性决定。

(下转第7版)

## 2024年全省优化营商环境大会举行

# 持续以控制成本为核心优化营商环境 打造综合成本“洼地”和营商环境“高地”

王蒙徽主持 王忠林讲话 孙伟诸葛宇杰出席

湖北日报讯(记者张进、李源)1月25日下午,2024年全省优化营商环境大会举行。省委书记、省人大常委会主任王蒙徽主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述,认真贯彻落实党的二十大和中央经济工作会议精神,持续以控制成本为核心,建设市场化、法治化、国际化一流营商环境,打造综合成本“洼地”和营商环境“高地”,为加快建设全国构建新发展格局先行区、加快建成中部地区崛起重要战略支点、奋力推进中国式现代化湖北实践提供有力支撑。

省委副书记、省长王忠林出席会议

并讲话。省政协党组书记、主席孙伟,省委副书记诸葛宇杰,省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲出席会议。

王蒙徽指出,近年来,全省上下认真贯彻落实党中央关于优化营商环境的决策部署,以控制成本为核心,重点打造“七个环境”,为推动全省经济回升向好、进中提质发挥了重要作用。优化营商环境是一场没有最好、只有更好的自我革命。全省各地各部门要切实增强责任感、使命感,对标群众期盼,聚焦突出问题,下大力气、用硬功夫补齐短板、抬高底板,推动营商环境建设取得更大实效。

王蒙徽强调,要加强系统梳理,把营商环境建设中之行之有效的做法固化下来,保持政策连续性、稳定性。要深入推进“高效办成一件事”、供应链平台建设、投资项目绩效综合评价体系改革等重点工作,进一步完善工作的标准化体系。要将近年来我省出台的稳增长、扩内需、降成本等政策措施归并汇总,形成清单,条件具备的及时上升为标准规范和地方性法规。要统筹做好立改废释和政策实施后评估工作,推动营商环境建设规范化、常态化、长效化。

王蒙徽要求,要抓住主要矛盾,着力解决影响营商环境的痛点、难点问题,一锤接着一锤敲,一任接着一任干,让优化营商环境成效看得见、摸得着、感受得到。要全面清理政府不履约不守信等问题,建立工作台账,逐项整改销号。要着力降低企业综合成本,出台针对性强、含金量高的政策措施,精准施策、靶向发力。要着力整治干部不担当、不作为、乱作为等问题,持续深化党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动,让企业感受到党和政府的温暖。

王蒙徽强调,要坚持共建共治共享,营造“人人都是营商环境、个个都是湖北形象”的浓厚氛围。(下转第2版)

题,一锤接着一锤敲,一任接着一任干,让优化营商环境成效看得见、摸得着、感受得到。要全面清理政府不履约不守信等问题,建立工作台账,逐项整改销号。要着力降低企业综合成本,出台针对性强、含金量高的政策措施,精准施策、靶向发力。要着力整治干部不担当、不作为、乱作为等问题,持续深化党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动,让企业感受到党和政府的温暖。

王蒙徽强调,要坚持共建共治共享,营造“人人都是营商环境、个个都是湖北形象”的浓厚氛围。(下转第2版)

## 2024年一季度全省重大项目集中开工活动举行

王蒙徽宣布开工 王忠林讲话

湖北日报讯(记者杨念明)1月25日上午,2024年一季度全省重大项目集中开工活动举行。省委书记、省人大常委会主任王蒙徽出席并宣布开工。省委副书记、省长王忠林讲话。

王忠林说,举行此次集中开工活动,是贯彻落实习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,巩固和增强经济回升向好态势的具体行动,也是

确保我省实现“开门红”“开门好”的关键抓手。这次集中开工的项目,规模体量大、质量结构优、引领带动强,必将为湖北先行区建设和高质量发展注入强劲动能。全省上下要始终保持昂扬向上的精神状态和拼抢赶超的进取姿态,继续发挥好重大项目投资的牵引作用,以“开门红”带动“季季红”“全年红”。要快干实干抢进度,加强项目开工率、建设率、竣工率和用电量、用水量“三率

两量”统筹调度,清单式管理、跟踪式推进,能快则快、能早则早,推动重大项目接续落地、新增增长点加速形成。要倾情倾力优服务,坚持要素跟着项目走、服务围着项目转,精准对接项目需求,当好金牌“店小二”,做好用地、用能、融资等要素保障,全力确保项目高效推进。要精益求精提效能,深化投资项目绩效综合评价改革,构建覆盖项目生成、建设、管理、运营的全生命周期管理新模式,切实提高项目投资效率效益效能,为加快建设全国构建新发展格局先行区、奋力推进中国式现代化湖北实践作出新的更大贡献。

近年来,我省全力抓项目扩投资,推动经济运行加速恢复、整体提升。2023年全省实施亿元以上项目1.5万个,其中百亿元项目136个,创历史新高,预计全年固定资产投资增长5%,高于全国2个百分点,中部第一。(下转第2版)

和实际问题,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。要充分发挥专门协商机构作用,围绕防范化解金融领域风险、培育以重点实体经济为导向的金融业态等工作,深入调查研究,务实协商议政,加强民主监督,为推动我省金融高质量发展作贡献。

(下转第2版)

湖北日报讯(记者张辉、通讯员郑轩)1月25日,省政协党组书记、主席孙伟主持召开省政协党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、文章和指示精神,研究贯彻落实意见;审议有关文件。

省委常委、统战部部长,省政协党组副书记李咏参加。会议。

孙伟说,要把思想和行动高度统一

### 省政协召开党组(扩大)会议

#### 孙伟主持并讲话

到习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话精神上来,统一到党中央关于金融工作的决策部署上来,深刻理解和把握中国特色金融发展之路“八个坚持”宝贵经验,“什么是金融强国”“怎样推动金融高质量发展”“如何建设金融强国”等重大理论

和实际问题,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。要充分发挥专门协商机构作用,围绕防范化解金融领域风险、培育以重点实体经济为导向的金融业态等工作,深入调查研究,务实协商议政,加强民主监督,为推动我省金融高质量发展作贡献。

(下转第2版)

## 喜迎省两会 奋进先行区

### 改革不停顿 开放不止步

# 湖北加速打造内陆开放新高地

湖北日报讯(记者李朝霞)营商环境首次跨入全国第一方阵,全省进出口总值创历史新高,实际使用外资规模中部第一……2023年,湖北坚持“用好改革开放关键一招”,经济发展内生动力不断,改革开放红利持续释放。

改革是推进中国式现代化的根本动力。我省通过改革降低经济运行成本,“一网通办”“一事联

办”“一站式服务”等举措全面推进;以改革增进民生福祉,武汉市武昌区入选全国义务教育教学改革实验区;借改革破除发展瓶颈,持续深化国企改革,进一步释放国有企业活力。

开放是高质量发展的重要引擎,湖北坚持以高水平开放促进经济高质量发展。开放通道日益多元,花湖机场国际货运航线不断增加,中欧班列

越开越密、多式联运线路稳步拓展;开放平台动能澎湃,湖北国际贸易“单一窗口”上线地方特色应用55个,数量居中部第一;内外贸一体化发展持续推进,五大重点产业供应链平台助力疏通经济循环堵点,供应链物流“四网”融合构建内外贸一体化的市场拓展体系。

相关报道>>>第5版

### 你点题 我代言

## 推进教联体改革 早日让名校开到家门口

湖北日报全媒体记者 曾雅青 通讯员 刘子靓

【群众点题】孩子到了上学的年纪,都想进个好学校,有名师指导。但城镇挤、农村弱、择校难等问题,让家长头疼不已。

名校何时能开到家门口?不同地区的孩子,何时都能享受到优质教育资源?

【代表委员回应】省人大代表,红安县委副书记、县长胡广:省第十二次党代会报告提出,推进城乡基本公共服务均等化,大力推动教联体、医联体等建设。其中,教联体建设正是推进县域义务教育优质均衡发展的重要举措。(下转第10版)

1月25日,武汉硅材料基地项目现场,工程机械在管理人员指挥下鸣笛启动。当日,2024年一季度全省重大项目集中开工主会场活动,在武汉东湖高新区东湖科学城武汉硅材料基地项目建设现场举行。(湖北日报全媒体记者 魏臻 通讯员 张琛 龙摄)



## 湖北姑娘郑钦文 晋级决赛

1月25日,在墨尔本进行的2024年澳大利亚网球公开赛女单半决赛中,中国选手、湖北姑娘郑钦文2比0战胜乌克兰选手雅斯特雷姆斯卡,晋级决赛。(新华社发)

## 我省农村公路总里程居中部第一 “四好农村路”舒展荆楚新画卷

湖北日报全媒体记者 戴辉 通讯员 潘庆芳 崔新武

眼下,位于巴东县的绿葱坡滑雪场游人如织,连接此地的巴人河旅游公路全长9.42公里,登上观景台,可俯瞰“十八弯”风景。

巴东县是刚评选出的湖北6个2022年度“四好农村路”全国示范县之一,另有保康县等9县(市、区)获全省“四好农村路”示范县,武汉市蔡甸区永安街道等49个乡镇被命名为全省示范乡镇。至此,全省成功创建“四好农村路”全国示范县22个、省级示范县56个、省级示范乡镇237个,省级“十大最美农村路”25条,示范创建的规模和总量居全国前列。

进入新时代,“四好农村路”怎么建、往哪里建?省交通运输厅坚持以人民为中心的新发展理念,围绕乡镇“双通道”、行政村“双车道”骨干网,持续推进旅游产业路、不通路、瓶颈路和破损路建设,为全面推进乡村振兴提供了坚实的交通运输保障。

扩宽瓶颈路。随州曾都区龚金线,是全省三大都市圈硬联通项目之一,路面由3米拓宽为6米。该区把建设资金集中用于断头路、瓶颈路建设,让农副产品产业跳出孤岛,走向全国。(下转第9版)